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MATHEMATIQUE

Les calculatrices é -oni R .oz

o tonlatrices ers électy om,ques non imprimantes avec entrée unique par clavier sont autorisees. Les
Nati P met’ta’nt’d afficher des formulaires ou des tracés de courbe sont interdites. Leur
utilisation sera considérée comme une fraude

(Cf. Circulaire n° 5990/0OB/DIR. du 12 08 1998).
EXERCICE 1 : (04 points)

Dans 1’espace, on considére 8 points 0,4,B,C,D,E,F etG tels que
' QABCGDEF soit un cube d’aréte une unité.

L’espace est muni du repere orthonormé (_O ;_O-X,—O—C: 5_5) ,
1. Donner les coordonnées des points 4,C, G etE. 1 pt
2. a) Déterminer les coordonnées du vecteur AGC A AC. 0,5 pt
b) En déduire une équation cartésienne du plan (AGC). 0,25 pt
3. Montrer que la droite (OF) est perpendiculaire au plan (AGC). 0,25 pt .
4. Déterminer les coordonnées du point | intersection de la droite (OE) &Lﬁf
et du plan (AGC). | 0,5pt
5. Calculer alors le volume du tétra¢dre 0AGC. 0,5 pt
6. On note (P) et (P’) respectivement les plans médiateurs de [AC] et de [CG] et onnote S ot ¥ los
réflexions par rapport respectivement aux plans (P) et (P). 0 5 ot
i . ! o ) : K
a) Déterminer (5’ © 5) (4). | 0,25 pt

b) Démontrer que §' o 5 est une rotation d’axe (01 i

¢) Soit & son angle, déterminer |8 |. 0,25 pt
EXERCICE 2 : (05 points)
1. On considere les nombres a = 57370 etb = 104275 -
D P

a) Déterminer le PGCD de a et b.
b) L’équation ax + by = 5 admet-elle des solutions dans Z X Z 7 0,25 pt

2. Soit (E) équation : 11474x + 20855y = 1. ; t

a) Vérifier que le couple (3059, _1683) est solution de I’équation (E). 0,355 p t

b) Résoudre dans Z X Z I’équation (E). o 0,5 pt

¢) Endéduire les solutions dans Z X Zde 1’eq1.1at10n ax + .by = b. ) _— f_lp-t

3. Pour chacune des propositions suivantes, dire sl elle f:st vrale' ou ttausse : - 25p =1p
P, : Dans labase P ol p est un entier naturel supérieur ou égal 22, p — lestun chiffre.

P, : Dansla base 7, 8 estun chiffre.
P : Dans la base 16, E estun chiffre.

p, : Dans la base 8, 1es chiffres sont : 0 11;2;3:4:5:6:7
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arché pour acheter des articles.

. o~ rendent aum
4. Deux commergantes Anta et Iatou se rendent

Un artcle coite $ francs Punttc ¢ de S, et de S, en francs.
Anta et Fatou digposent respectivement d'un montan -3

l i < cn l“!- ¢ )y = ; ‘ l,'d.;e Sc‘)t-
s : . as I“llt- cl J2 ,‘ 1‘ 00‘ CI

s expressions de S; o
I mergantes puisse dépenser tout e

a) Donner, en fonctionde x et y le '
acune des deux com

b) Déterminer les chiflres x et y pour que ch

. Z P l
montant & sa disposition. heter 0.5 ’
¢) En déduire le nombre d’articles que chacune d’elles pourra acheter. Pt

PROBLEME (11 points)
PARTIE A (5,5 points)

Soit n un entier naturel. On considére la fonction f,, définie par :
(n+ l)x .
fn(x) =e ) xvV2 —e

On note C, la courbe représentative de f;, dans le plan muni d’un repére orthonormé (0 ; U, 7).
L’unité graphique est 4 em.

1. Déterminer le domaine de définition de f;,, puis calculer les limites aux bornes de cet ensemble. 0,75 pt
2. Montrer que toutes les courbes C,, passent par deux points fixes que 1’on déterminera. 0,5 pt
3. Etudier les positions relatives des courbes C,,,, et C, pourn € N. 0,5 pt
4. Etudier les varianons de f,, . 0,5 pt
5. Montrer que f,, admet un maximum a,, puis exprimer a,, en fonction de n. 0,5 pt
6. Dresser le tableau de variations de f,, . 0,5 pt
7. Tracer les courbes €y, C, et Cs. 1,5 pt
8. Soient (Uy,) et (V,,) les suites définies pour tout n € N par: U, =In (2n+ 1) et V, = f,,(Uy).

a) Déterminer la limite de U,,. S o 0,25 pt

b) Caleuler la limite de In(V,) et en déduire celle de . i),S pt

‘ . PARTIE B (3,25 points
Soit ¢ la fonction définie sur ]0, 2{ par : () = Jt(2 - t) ’ )
1. Montrer que p(e’) = f,(0). ' B (V) 4
2. Soit g la fonction définie sur I’j B
' e sur Iintervalle 10,2[ par: g(t) =
a) S‘ouB un réel de I'intervalle 10, 2[. U i l“(‘l’(t))-

Késvudie U 10, et 1 euuait
" d‘duu. Ul v, g 1 Cyuatiug Yy — Yy 5,5
N deduire que la courbe onet; . N
S q la courbe € de la fonction 9 dans le repére (0 ;7,7), ogt ; une
- » - - ! S .' : ¢
ansformation que 1’on déterminera. ek o 0,257
”

3. Etudier les variati
ons de g,
4. Tracer C,. ! 2 pt
0,5 P!
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5. Soit & la restriction de g a Iintervalle ]0, 1]. N
a) Montrer que h est une bijection de ]0, 1] sur un intervalle ] que I’on précisera. 0

b) Donner I’expression h=1(t) de h~* pour tout élément t de /.

6. SoitG=h"log. '
Déterminer le domaine de définition de G, puis I’expression G (t) de G pour tout £ de I'intervalle ]0
(

PARTIE C (2,25 points)
Pour tout entier naturel n, on considére la fonction ¢, définie sur [0, 2] par :

Po(t) = t(2 —t) etVn €N @u(t) =t"Jt(2—1).

On désigne par F, la fonction définie de I’intervalle [— 2£, -72-[-] dans R par :

F(8) = [; """ gn(t) dt.

1. Justifier 'existence de E,(8) pour tout entier naturel n et pour tout réel 8 de ’intervalle [ - ;’5 ; —2"— l .
0,2!
2. Démontrer que pour tout entier naturel n, F, est dérivable sur I’intervalle [— —;-1-,21] et déterminer sa

fonction dérivée F,. 0,5

3. Déterminer F,(6) et F; (@) pour 8 € [—g 'ﬂ 0,5

4. Calculer I’aire A du domaine plan D défini par :

D ={M(t,y) telsque 0<t<lete,(t) <y < @o(t)). 0,5

5. Dans le plan muni du repére orthonormé (0 ; 7, ), on note (Iy) la courbe de Ia fonction ¢q et (I7,) |

courbe d’équation : y = —@,(t).
On pose (T) = (Ip) U (I'y).

Montrer que (T) est un cercle dont on précisera le centre et le rayon. 0,5

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

